

# ВЫДАЮЩИЙСЯ ОРУЖЕЙНИК

В этом году исполнилось 130 лет со дня рождения Сергея Ивановича Мосина, талантливого русского оружейника, внесшего значительный вклад в совершенствование отечественного оружия.

Мосин закончил училище, служил в артиллерийской бригаде, был слушателем академии, которая считалась вершиной артиллерийской науки. Затем в течение почти 20 лет работал на Тульском оружейном заводе. Активное участие принимал Сергей Иванович в деятельности комиссии по проверке военных заводов России. В 1883 году он предоставил несколько образцов усовершенствованных им систем иностранного оружия. Например, для винтовки Бердана предложил реечно-прикладной магазин на 8 патронов, а затем и на 12.

За один из мосинских образцов оружия французская фирма предлагала 600 тысяч франков. Но Сергей Иванович, как истинный патриот Родины, отказался продать свое изобретение.

В своей конструкторско-изобретательской работе Мосину пришлось преодолеть немало всякого рода препон. Тем не менее, ему удалось в 1891 году создать трехлинейную магазинную винтовку, которая просуществовала более полувека, считаясь лучшим образцом в мире. Несколько модернизированная, она надежно служила нашим бойцам и в годы Великой Отечественной войны. В 1900 году винтовка талантливого конструктора получила на Всемирной выставке в Париже высшую награду: Гран-при. Высокую оценку оружию Мосина дал в своих воспоминаниях и маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

С 1894 года и до конца своей жизни Сергей Иванович возглавлял коллектив Сестрорецкого оружейного завода. Он основал профтехучилище, которое является кузницей молодых рабочих кадров. Жил Мосин в здании нынешнего заводского клуба.

Ф. ЛАВРЕНТЬЕВ